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Noviny pre obyvateľov a rodákov najväčšej obce liptovského regiónu

ÚVODNÍK
Milí Sliačania,
od posledného vydania našich obecných novín uply­
nul určitý čas, preto Vás chcem informovať o dôleži­
tých udalostiach, ktoré sa v našej obci odvtedy udiali. 
V prvom rade Vám chcem oznámiť, že sme boli úspeš­
ní v žiadosti o nenávratný finančný príspevok na rekonštrukciu Zdravotného 
strediska v Strednom Sliači. Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republi­
ky nám schválilo nenávratnú dotáciu vo výške 987.847 EUR, z čoho mám veľ­
kú radosť.
V týchto dňoch sa vyhodnocuje verejné obstarávanie zhotoviteľa stavby a ak 
nám počasie dovolí, chcel by som, aby sa do zimy stavba zakryla novou strechou. 
Počas zimného obdobia by sa v nadstavenej časti zhotovili rozvody a to 
všetko tak, že nenarušíme chod zdravotného strediska. Do konca októbra 
plánujeme dokončiť aj chodník pre chodcov v Nižnom Sliači, ktorý zase skráš­
li našu obec a hlavne sa zvýši bezpečnosť spoluobčanov. Som rád, že sa 
zamestnancom obecného úradu podarilo zhotoviť také stavebné dielo, akým 
je tento chodník a ja som na nich patrične hrdý. Touto cestou sa chcem tiež 
z úprimného srdca poďakovať chlapom na správnom mieste, zamestnan­
com obecného úradu, ale aj živnostníkom a podnikateľom, ktorých mnohí 
z Vás dobre poznajú. Vo svojom osobnom voľne pracovali na oprave fasády 
a maľovaní kostolíka na Magurke v Partizánskej Ľupči tri dni. Na odpustovú 
slávnosť na Magurku chodí každý rok aj veľa občanov z Liptovských Sliačov. 
Zásluhu na tom že tí z Vás, ktorí pôjdu na túto slávnosť aj tento rok, uvidia 
vonkajšiu fasádu kostolíka ako novú, majú zamestnanci obecného úradu: 
Ján Ondrejka, Anton Ondrejka, Ján Beluš, Peter Gejdoš, Braňo Antol. Jeden deň 
im prišli pomôcť aj živnostníci: Bohuš Caban, Miroslav Kelčík, Peter Kelčík 
a Ladislav Gejdoš. Veľkou mierou pomohli aj otec a syn Ladislav a Ivan Littvov­
ci s vysokozdvižným zariadením, s ktorým sa pracovalo na vyšších miestach 
fasády. Moje poďakovanie patrí aj podnikateľovi a majiteľovi stavebnín Ma­
verick p. Ladislavovi Záchejovi za poskytnutie vonkajšej fasádnej farby.
Ďalej vedenie obce intenzívne pracuje na žiadosti o dotáciu na zberný dvor 
a pevne verím, že budeme úspešní. Nedá mi nespomenúť ďalšiu dôležitú 
udalosť, ktorá sa uskutočnila v našej obci a to je príchod nového p. farára 
a p. kaplána. Pán farár ThLic. Ing. Jaroslav Chovanec k nám prišiel z Trstenej 
a ja mu, ako starosta obce želám, aby sa u nás dobre cítil a urobím všetko 
preto, aby spolupráca medzi obecným úradom a farským úradom bola čo 
najlepšia. Pán kaplán Mgr. Pavol Gajdošík k nám prišiel z Hruštína a taktiež 
aj jemu želám, aby sa mu jeho práca a pôsobenie v našej obci vykonávali čo 
najlepšie. Taktiež chcem spomenúť, že sme na ulici Blážová na miestnej 
komunikácii zamerali skutkový stav cesty, vybrali ornicu, spravili podložie 
a na povrch sme dali frézovanú asfaltovú zhutnenú drť, čo je podklad na 
riadny asfaltový koberec. Vedenie obce v spolupráci so stavebným úradom 
pracuje na rozširovaní individuálnej bytovej výstavby, ktorá v obci zazna­
menáva veľký rozmach. Ako starosta obce sa veľmi teším, že mladé rodiny 
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Výstavba chodníka pre chodcov v Nižnom Sliači. 

Oprava a náter fasády kostolíka na Magurke. 

PRÁCE V OBCI
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z našej obce neodchádzajú, ale stavajú 
rodinné domy u nás. V tomto roku Sta­

vebný úrad v Liptovských Sliačoch vydá 
viac ako 60 rozhodnutí a záujem stále 
rastie.
Vážení spoluobčania, pevne verím, že 
spoločnými silami a s Vašou podporou 

bude vedenie obce neustále zlepšovať 
kvalitu života a vzhľad našej obce k lep­
šiemu, tak ako doteraz.

Mgr. Milan Frič 
starosta obce
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Šieste zasadnutie OZ sa konalo dňa 19. 
09. 2019. Zasadnutie otvoril a viedol 
starosta obce Mgr. Milan Frič. Hlavným 
bodom programu bolo prerokovanie pl­
nenia rozpočtu obce k 30. 06. 2019. Obec 
dosiahla bežné príjmy aj s rozpočtovými 
organizáciami (ZpS DSS, ZŠ) vo výške 
1.345.644 €, príjmové finančné operácie 
vo výške 57.198 €, celkové príjmy obce 
a rozpočtových organizácií dosiali výš­
ku 1.402.842 €. Bežné výdavky obce a roz­
počtových organizácií sa k 30. 06. 2019 
čerpali vo výške 1.185.961 €, kapitálo­
vé výdavky vo výške 82.229 €, finančné 
operácie výdavkové vo výške 29.829 € 
(ide o splácanie istiny z úverov) Celko­
vé výdavky obce a rozpočtových orga­
nizácií dosiali výšku 1.298.019 €. Ďalej 
sa prítomní poslanci zaoberali úpravou 
rozpočtu obce – Rozpočtovým opatre­
ním č. 11/2019. Úprava rozpočtu obce 
č. 11/2019 zahŕňa použitie rezervného 
fondu vo výške 52.000 € ako spoluúčasť 
pri investičnej akcii Vybudovanie centra 
integrovanej zdravotnej starostlivosti 
(rekonštrukcia a nadstavba zdravotné­
ho strediska) a nenávratný finančný 
príspevok rámci operačného programu: 
Integrovaný regionálny operačný pro­
gram, spolufinancovaný fondom: Európ­
sky fond regionálneho rozvoja vo výške 
987.847 €. Účtovníčka obce informovala 

prítomných poslancov o vykonaných 
úpravách rozpočtu obce za mesiace jún, 
júl, august 2019, ktoré boli vykonané 
v súlade s udelením právomoci starosto­
vi obce vykonať v odôvodnených prípa­
doch zmeny rozpočtu obce v priebehu 
rozpočtového roka. Tiež boli vykonané 
úpravy rozpočtu obce na účelovo urče­
né prostriedky poskytnuté zo štátneho 
rozpočtu. V bode Prevody nehnuteľného 
majetku obce poslanci schválili zriadenie 
vecného bremena a uzatvorenie zmlu­
vy o zriadení vecného bremena na ma­
jetku vo vlastníctve obce v zmysle § 9a 
odst. 8 písm. e) zákona SNR č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí v znení neskorších 
predpisov z dôvodu hodného osobitné­
ho zreteľa na nehnuteľný majetok nachá­
dzajúci sa v kat. území Liptovské Sliače 
v rozsahu podľa geometrického plánu 
č. 409971805-51/2015, pre žiadateľa: Stre­
doslovenská distribučná, a. s. Pri Raj­
čianke 2927/8, 010 47 Žilina k stavbe: 
„3461- Liptovské Sliače – Blážová – za­
hustenie trafostanice Blážová“. Poslan­
ci sa na rokovaní oboznámili so závermi 
auditu k individuálnej účtovnej závier­
ke za rok 2018. Podľa názoru nezávis­
lého audítora, účtovná závierka posky­
tuje pravdivý a verný obraz finančnej 
situácie obce a výsledku jej hospodáre­
nia. Podrobná správa audítora je zve­

rejnená v registri účtovných závierok. 
V bode žiadosti sa poslanci zaoberali 
individuálnymi požiadavkami občanov 
a organizácií. V bode rôzne prítomní 
schválili správu o výsledkoch a podmien­
kach výchovno – vzdelávacej činnosti 
MŠ Liptovské Sliače, Na Majeri 543/1 za 
školský rok 2018/2019 a zoznam kníh 
na vyradenie z obecnej knižnice v počte 
60 ks. Poslanci schválili realizáciu inves­
tičných projektov Výstavba chodníka 
v obci Liptovské Sliače a Amfiteáter Pa­
žite stavebné úpravy – sociálne zaria­
denia. Projekty budú realizované z fi­
nančných prostriedkov v rámci výziev 
MAS Stredný Liptov. Z dôvodu vzdania 
sa funkcie hlavnej kontrolórky obce Ing. 
Janky Littvovej obecné zastupiteľstvo 
vyhlasuje voľbu hlavného kontrolóra ob­
ce Liptovské Sliače v termíne 01. 10. 
2019. Deň konania voľby hlavného kon­
trolóra bol stanovený na 21. 11. 2019 
na mimoriadnom zasadnutí Obecného 
zastupiteľstva v Liptovských Sliačoch. 
Termín ukončenia podávania prihlášok 
je 07. 11. 2019. Všetky podmienky voľby 
hlavného kontrolóra budú zverejnené 
na úradnej tabuli obce a internetovom 
sídle obce www.liptovskesliace.sk.

OcÚ

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Foto: archív OcÚ
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Začiatok tohto školského roka je pre našu školu výnimočný. 
Brány našej školy sa prvýkrát otvorili pred 50-timi rokmi. 
Toto významné jubileum oslávime v októbri. Ako to už v ži­
vote býva i tento školský rok priniesol zmeny v legislatíve 
a v organizácii školy.
V školskej jedálni sme sa intenzívne pripravovali na „obedy 
zadarmo“, ktoré sme aj napriek obavám, zvládli vynikajúco. 
Podarilo sa urobiť niekoľko stavebných úprav jedálne, dokú­
piť varný kotol a obnoviť vybavenie kuchyne jedálenským 
riadom a náradím i namontovať nový čipový systém na evido­
vanie detských stravníkov. Všetky zmeny niečo stoja. Vzhľa­
dom na to, že už v roku 2018 sme vedeli, čo nás čaká, obec nám 
vyšla v ústrety už pri zostavovaní rozpočtu na rok 2019 a všet­
ky tieto zmeny sme mohli zrealizovať. Škole sa podarilo zís­
kať aj finančné prostriedky na podporu vytvárania pracov­
ných miest v rámci projektu „Pracuj v školskej kuchyni“ na 
jedno pracovné miesto po dobu 10 mesiacov.
Zmeny nastali aj v organizácii školy. V školskom roku 2019 
/2020 sme z dôvodu nízkeho počtu detí v triedach, na zák­
lade platnej legislatívy, museli spojiť triedy štvrtého, piate­
ho a šiesteho ročníka, čím nastali aj personálne zmeny z or­
ganizačných dôvodov.
Nový zákon o pedagogických a odborných zamestnancoch 
priniesol množstvo zmien, ktoré budeme musieť aplikovať 
v praxi, či už je to zmena systému vzdelávania, zavedenie 
etického kódexu, zmeny v rozsahu priamej výchovno-vzde­
lávacej činnosti pedagogického zamestnanca a mnoho iných. 

Veríme, že každá zmena prinesie so sebou niečo, čo nám 
všetkým zlepší život.
Už vo februári sme v spolupráci s obcou zrekonštruovali 
a zariadili ďalšie priestory pre ŠKD, avšak vo februári ná­
rast detí nenastal. Teší nás, že tento školský rok sme mohli 
vyhovieť všetkým záujemcov o školský klub detí, do ktorého 
sa prihlásilo vyše 70 detí. Vytvorili sme 3 oddelenia školského 
klubu detí a stále sme schopní vyhovieť aj ďalším rodičom.
Detský folklórny súbor Sliačanček patriaci pod školu tiež na­
stúpi v novom šate. Súbor čaká tento rok veľké výročie. Ve­
denie súboru prevzali vedúce p. Anna Ziemianczyková a p. Zden­
ka Oravcová. Inštrumentalistov naďalej vedie p. Štefan Vician. 
Zapojením sa do projektu Fondu na podporu umenia sme 
získali možnosť ušitia nových krojov v hodnote 6.000 €. Bo­
li by sme radi, keby sa k súboru pridali aj chlapci.
Školský rok 2019/2020 sme začali slávnostnou svätou omšou 
vo farskom kostole. Po úvodných príhovoroch a organizač­
ných pokynoch sme nedočkavých prváčikov pasovali za žia­
kov našej školy. Všetkým prajeme, aby sa im v našej škole 
páčilo. Ostatným školákom prajeme mnoho školských úspechov, 
pedagógom usilovných žiakov, pani kuchárkam veľa ener­
gie a zdravia, aby zvládli variť chutné obedy, pani uprato­
vačkám poriadkumilovné deti. Rodičom prajeme pracovité 
a múdre deti a aby sa im dobre spolupracovalo so školou.
Veľa úspechov v novom školskom roku!

Mgr. Mária Hatiarová

Bránu našej materskej školy sme otvorili v novom školskom 
roku 2019/20 v pondelok 2. septembra, kedy sme privítali 
deti, ktoré už našu materskú školu navštevovali, ale aj pár 
uplakaných tváričiek nových detí. Momentálne našu mater­
skú školu navštevuje 102 detí, z toho 32 predškolákov. Má­
me otvorených päť tried. Školský rok sme začali v zostave 
desať kvalifikovaných učiteliek, dve kuchárky, vedúca škol­
skej jedálne a dve upratovačky.
Prvá akcia, na ktorej sme sa zúčastnili, bol „Beh okolo Lipt. 
Sliačov.“ V najbližšej dobe nás čaká bábkové predstavenie, 
návšteva múzea a galérie a veľa rôznych aktivít na ktoré sa 
deti môžu tešiť.
Všetci sme zvedaví, čo nám nový školský rok prinesie. Teší­
me sa a urobíme všetko preto, aby ste boli v našej mater­
skej škole spokojní.
Prajem nám všetkým úspešný školský rok, dni naplnené tvo­
rivou prácou a snahou nás všetkých.

Bc. Lucia Hámorová riaditeľka MŠ

V ŠKOLE ZAČÍNAME S VEĽKÝMI ZMENAMI

OTVORENIE NOVÉHO ŠKOLSKÉHO ROKA

NAŠE DETI ZAČÍNAJÚ NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK

Foto: archív MŠ

Foto: A. Kočibalová
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Foto: A. Kočibalová

DETSKÝ TÁBOR

Fotografie z detského tábora v Liptovských Sliačoch.

OZ Handília v spolupráci s obcou Liptovské Sliače uskutočnilo toto leto detský animačný program „Srandovač“. Pod vedením 
koordinátorky Kataríny Moravovej a dozoru 9 dobrovoľníkov, ho v dvoch turnusoch absolvovalo 70 detí. � A. Kočibalová
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LETNÉ AKTIVITY A ČINNOSŤ JEDNOTY DÔCHODCOV
25. 6. organizovala okresná organizá­
cia JDS športové hry v Liskovej. Za našu 
organizáciu súťažilo 9 členov. Získali 
sme 6 medailí. Václav Ondrejka postú­
pil do krajského kola, ktoré sa konalo 
v Bytči. Ako víťaz v behu na 200 metrov 
skončil prvý, postúpil na celoslovenské 
hry, ktoré boli v Liptovskom Mikuláši. 
V silnej konkurencii skončil na krásnom 
4. mieste. Gratulujeme!
Každoročne poriadame aj posedenie pri 
guláši. Nebolo to inak ani teraz. Zišli sme 

sa v hojnom počte. Prišlo nás 70. Svo­
jou návštevou nás poctili aj pán staros­
ta a pán zástupca starostu s manžel­
kami. Dobrú náladu nám nepokazil ani 
dážď. Pokračovali sme za sprievodu he­
ligónky v speve až do večera.
Nezabudnuteľný augustový týždeň ab­
solvovalo našich 22 členov v zariadení 
Harmony rezort v Piešťanoch. Dopolud­
nia sme trávili chvíle na rôznych pro­
cedúrach. Po chutných obedoch sme vy­
šli na potulky po meste, na kúpalisko 

alebo plavbu loďou. Urobili sme si pre­
hliadku kúpeľov na vláčiku, našli sme si 
čas aj na sväté omše. Večere sa niesli 
pri hudbe, speve a tanci. Bolo nám dob­
re, bolo nám veselo a hlavne všetci za­
budli na starosti a choroby. Vrátili sme 
sa osviežení na tele aj na duši.

Daniela Sliacka
Predsedníčka  

Jednoty Dôchodcov

Foto: archív JDS

ORGANIZÁCIE
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Pán kaplán Mgr. Pavol Gajdošík.� Foto: T. Šuľa

Ani počas tohto leta nemohla chýbať už 
tradičná Farská nedeľa. Prípravné prá­
ce a kosenie farskej záhrady boli v plnom 
prúde už značne dlhší čas. Spoločný čas 
sme si užili 28. júla 2019. Začali sme sv. 
omšou vo farskom kostole a po nej mod­
litbou otvoril program náš nový pán 
farár. Všetkých vo farskej záhrade čakal 
parádny guláš od guláš-majstrov pána 
Mrvu a pána Kollára. Pri tvorivých diel­
ňach nás opäť zaúčala Martinka Slezia­
ková, niečo sladké si pripravila Miška 
Kráľová. Na účastníkov čakalo mnoho 

zaujímavých moderných atrakcií. Naj­
menší sa vyšantili najmä na skákacom 
hrade. Ani tento rok nechýbala súťaž vo 
vodnom futbale, do ktorej sa zapojil aj 
náš nový pán kaplán. V súťaži O najlep­
ší koláč si s tesným náskokom vybojo­
vala prvenstvo pani Janka Ondríková. 
Mladých prilákalo workoutové akroba­
tické predstavenie. Veríme, že tento deň 
si v spoločnosti nových farníkov užili 
aj naši noví duchovní otcovia. Ďakuje­
me všetkým dobrovoľníkom z eLSe klubu 
aj ďalším ochotným ľuďom. Ďalej ďaku­

jeme: Farskému úradu Liptovské Sliače, 
Spoločenstvu Srdce Leva, Obci Liptov­
ské Sliače, Maľovaniu na tvár – Liptov, 
Združeniu priateľov prírody, pánovi On­
drejovi Luptákovi, Antonovi Moravčíko­
vi, DHZ Vyšný Sliač, OZ V. I. A. C. Ústie 
nad Priehradou, Workout Ružomberok, 
Ľubomírovi Jackovi a všetkým návštev­
níkom. Ďakujeme!

Mgr. Zuzana Priesolová 
Ing. Helena Priesolová 

eLSe klub

FARSKÁ NEDEĽA 2019 S NOVÝMI KŇAZMI

UDALOSTI V OBCI

Privítanie nového pána farára ThLic. Ing. Jaroslav Chovanec.
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Mužská spevácka skupina Sliačania z Lip­
tovských Sliačov patrí k trvalým účast­
níkom niektorých kultúrnych podujatí 
najmä v regióne dolného Liptova. Počas 
leta ich umenie mohli si vypočuť návštev­

níci aj účastníci Ovenálií vo Východnej, 
jarmoku vo Veličnej, Bačovských dní v Ma­
latinej. 
Mužský spevokol z L. Sliačov sme stretli 
aj na varení belanských gancov v ružom­

berskej mestskej časti Biely Potok, kde sme 
ich zachytili počas vystúpenia.

Tibor Šuľa

– tak znie text ďalšieho diplomu, ktorý si priniesol Franti­
šek Lupták zo súťaže v Malatinej. V júli 2019 sa konal Medzi­
národný festival valaskej kultúry „Bačovské dni“ a náš ro­
dák si bol po ďalšie víťazstvo v plieskaní bičom. František 
Lupták si vie taký bič aj sám zhotoviť a nielen bič. Svojimi 
šikovnými rukami si vyrobil všetky kožené doplnky ku pastier­
skemu výstroju. Popri udržiavanom sliačanskom kroji má vo 
svojej zbierke široké sliačanské opasky z kože, úzke opasky, 
kožené krpce, remienky na hodinky, tanistry cez plece, vy­
rezávané valašky, klobúčiky. To všetko vlastnoručne zdobe­
né svojimi vzormi, či už vyrezávané na koži, či na kovových 
prackách, alebo vybíjané jagavými „magôčkami“. No najväč­
šiu zbierku má pán Lupták z pletených bičov a korbáčov, 
zdobených farebnými brmbolčekmi z vlny. A spomínané 1. 
miesto získal práve s takýmto bičom. Pretože má folklór v kr­
vi, spočiatku svojím plieskaním bičom a spevom, dopĺňal jed­
notlivé vystúpenia ako člen folklórnych skupín z Liptovských 
Sliačov, na folklórnych festivaloch, remeselníckych jarmokoch 
a podobných podujatiach. Až od roku 2008 sa stal aktívnym 
účastníkom súťaží v Malatinej, čiže v roku 2019 to už bola 
jeho dvanásta súťaž. Hoci začiatky boli len také opatrné, 
napriek tomu si vždy priniesol diplom z popredných miest. 
No posledných päť rokov obsadzuje už len 1. miesto a tento 
nepretržitý päťročný rekord plánuje naďalej rozširovať 
a udržiavať. Pán Lupták si uvedomuje že nič netrvá večne, 
vie že raz ten titul získa niekto iný, ale ako ho poznáme, 
pobavene bude pozorovať, ako sa ho budú pokúšať ďalší 
záujemci oň pripraviť. Táto predstava nám nevdojak vylúdi 
úsmev na tvári a mimovoľne nášmu sliačanskému repre­

zentantovi v plieskaní bičom zaželáme, aby sa mu aj naďa­
lej darilo tak ako doteraz.

Anna Kočibalová

SLIAČANIA SPESTROVALI KULTÚRNE PODUJATIA

„ZA 1. MIESTO V PRÁSKANÍ BIČOM“

Foto: A. Kočibalová

Foto: T. Šuľa

ORGANIZÁCIE A TRADÍCIE
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Foto: archív FSk

SLIAČANKA NA LETNÝCH PODUJATIACH
Folklórna skupina z Liptovských Slia­
čov sa v letných mesiacoch predstavila 
na viacerých kultúrnych podujatiach. 
V júni ženská spevácka skupina účin­
kovala na 54. ročníku Horehronských 
dní spevu a tanca v Heľpe, v júli Slia­
čanka vystúpila na festivale Bačovské 
dni v Malatinej, na folklórnom festivale 
vo Východnej sa predstavil tanečný pár 
Marian Jacko – Alena Balážecová. Spe­
váčky zo Sliačanky, v mene občanov Lip­
tovských Sliačov, piesňou ďakovali a lú­

čili sa s kňazmi farnosti – vdp. Jánom 
Budzákom a Michalom Pavolom.
V auguste skupina účinkovala na folklór­
nom podujatí Festival pod Sidorovom 
na Vlkolínci, ženy zo Sliačanky spievali 
na otvorení Majstrovstiev sveta jachtá­
rov na Liptovskej Mare. V závere augusta 
sa členky skupiny v krojoch zúčastnili 
púte do skalného sanktuária na hore But­
kov pri obci Ladce. Na 50. ročníku Hor­
nozemplínskych folklórnych slávností 
vo Vranove nad Topľou Sliačanka pred­

stavila ľudový odev zo Sliačov, jednej 
z 12 vybraných obcí Slovenska.
Dievčatá a ženy z folklórnej skupiny sa 
opäť zapojili do akcie SLOVENSKÝ DEŇ 
KROJA v Banskej Bystrici. Na pozvanie 
organizátorov sa 7. septembra predsta­
vili v programe „Ozývaj sa hlase“ a tiež 
v sprievode i prezentácii slovenských 
obcí. Okrem spomínaných podujatí že­
ny a dievčatá zo Sliačanky spievali na 
svadbách v rodnej obci.

A. Balážecová

NÁŠ FOLKLÓR
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Po ročnej prestávke sa dňa 13. 07. 2019 
uskutočnil Pohár Sliačanských hasičov. 
Opäť sme sa tak mohli stretnúť s ha­
sičmi z našich družobných obcí, Háj 
v Slezku (ČR) a Lopušná (PL). Spoločne 
sme si pomerali sily v požiarnom úto­
ku, aby bola súťaž ešte zaujímavejšia 
súťažilo sa na dve súťažné kolá a vy­
skúšali sme si aj techniku našich suse­

dov a takto sme si vymenili spoločné 
skúsenosti. Výhercom putovného pohá­
ra sa stala naša družobná obec Smolkov, 
ktorá je súčasťou obce Háj ve Slezsku. 
Práve takéto stretnutia nám umožňu­
jú nahliadnuť za hranice a spoločne sa 
tak posúvať k čo najlepším výsledkom, 
a to nielen v športovej oblasti, ale aj 
v iných činnostiach. Naše stretnutie ďa­

lej pokračovalo nedeľným výletom do 
skanzenu v Pribyline, tu sme našim dru­
žobníkom ukázali, ako sa žilo na Liptove 
v nie, až tak ďalekej minulosti. Spoločné 
stretnutie sme ukončili slávnostným 
obedom v spoločenskej miestnosti do­
mova dôchodcov. Tešíme sa na naše ďal­
šie spoločné stretnutia.

Štefan Slotka, veliteľ DHZ Nižný

POHÁR SLIAČANSKÝCH HASIČOV IV. ROČNÍK

Foto: A. Kočibalová
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Štvrté pokračovanie cyklistického pre­
teku sa v Liptovských Sliačoch konalo 
21. 7. 2019. Začlenenie do Cyklo pohá­
ra – MTB série Liptova a dôsledná prí­
prava a reklama spôsobila rekordný po­
čet pretekárov. Organizátori sa snažili 
prekonať hranicu 100 pretekárov. Na­
koniec tento cieľ bol naplnený už pár 
dní pred štartom. Na deň preteku opäť 
predpovede strašili búrkami. Bohužiaľ 
sa obavy aj naplnili. Počas registrácie 
a štartu dlhej trate sa mohlo 116 jazdcov 
tešiť z nádherného počasia no už po­
čas druhého kola sa začalo objavovať 
mrholenie. Počas hlavnej trate štarto­
vali aj najmenší pretekári na 100 metro­
vej rovinke, každý účastník dostal dip­
lom a sladkosť. Po dojazde 18km trate 
sa mala odštartovať krátka trať pre det­
ských pretekárov no pre lejak sa štart 

odložil. Neskôr sa podarilo odštartovať 
no pre silný dážď sa trať skrátila. Po 
dvoch rokoch kraľovania Radovana Bí­
roša (tento rok dovolenkoval) sa abso­
lútnym víťazom stal Peter Folta. Sliačan­
ský dres obhájil Lukáš Ondrejka, medzi 
Sliačankami kraľovala Lenka Dobríková. 
Najlepším juniorom Sliačov sa stal Lu­
káš Vician. Po oceňovaní všetkých ka­
tegórií sa rozdeľovali tombolové ceny 
medzi ktorými boli najväčšími lákadla­
mi horské bicykle. Celkovo štartovalo na 
Sliačanskom pedáli 173 pretekárov a pri­
bližne 20 najmenších cyklistov. Už te­
raz sa pripravuje piaty ročník, ktorý sa 
pravdepodobne bude konať 19. 7. 2020. 
Touto cestou chceme poďakovať obci 
Liptovské Sliače ako aj ostatným sponzo­
rom, pretekárom, organizátorom a priaz­
nivcom za veľkú podporu.

Z výsledkov (18 km, prevýšenie 444 m) 
– muži U 23: 1. Mrázik (Liptovský Miku­
láš) 42:46,2, do 39 rokov: 1. Folta 39:27,1, 
2. Klimčík 40:12,3 (obaja LM), 3. Martiš­
ka (Ružomberok) 40:41,5, do 49 rokov: 
1. Schelling (Dolný Kubín) 43:14,5, 2. Hlat­
ký (Dubnica nad Váhom) 43:33,2, 3. B. 
Kovalčík (Ružomberok) 44:26,1, nad 50 
rokov: 1. Hulej (KNAC Ružomberok) 46:12,1, 
2. Vlčko (Partizánska Ľupča) 46:46,2, 3. 
Košo (Svätý Kríž) 47:47,, ženy U 23: 1. 
Uhrinová (LM), do 39 rokov: 1. Triznová 
(Bobrovec) 43:45,3, 2. Váleková (Družba 
Smrečany/Žiar) 50:43,4, 3. Janíčeková 
(Sučany) 53:02,6, nad 40 rokov: 1. Vacul­
čiaková (Malé Uherce) 55:07,9, 2. Kubová 
(Ružomberok) 57:58,5, 3. Schellingová 
(Dolný Kubín) 1:07.16,6.

Ing. Peter Antol

SLIAČANSKÝ PEDÁL S REKORDNOU ÚČASŤOU

ŠPORT

Foto: Ľ. Jacko
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BEH OKOLO SLIAČOV

Foto: A. Kočibalová

V nedeľu 8. 9. 2019 sa v areáli futbalo­
vého štadióna 1. OFC uskutočnil 46. roč­
ník bežeckej súťaže Beh okolo Sliačov. 
Aj napriek nepriaznivému počasiu sa na 
tejto akcii zúčastnilo veľa súťažiacich 
občanov z našej obce, ale i zo širokého 
okolia. V hlavnom behu dospelých, sú­
ťažilo 140 bežcov. Veľmi aktívne sa za­
pojili do súťaže aj naše najmenšie deti 
z Materskej školy a  taktiež žiaci Zá­
kladnej školy Jozefa Hanulu. Celkovo sa 
na týchto pretekoch, ktoré usporiadal 

Obecný úrad Liptovské Sliače a Liptovský 
olympijský zväz zúčastnilo viac ako 300 
účastníkov. Radosť zo súťaženia od naj­
mladších až po dospelých prispela k vy­
nikajúcej atmosfére tohto podujatia. Veľ­
mi pekne ďakujem pani riaditeľke ZŠ 
Márii Hatiarovej a pani riaditeľke MŠ Lu­
cii Hámorovej, ktoré so svojimi kolek­
tívmi pomáhali pri organizácii týchto 
pretekov. Riaditeľ pretekov pán Ing. Jo­
zef Mláka a pán Bystrík Antol odviedli 
kus dobrej roboty, aby súťaž mala vy­

nikajúcu úroveň. Naši dobrovoľní hasiči 
a zamestnanci obecného úradu tu kaž­
doročne plnia svoje úlohy na výbornú, 
za čo im taktiež ďakujem. Moja vďaka 
patrí aj pánovi Eduardovi Mrvovi. Nava­
ril vynikajúci guláš, ktorý všetkým chu­
til. Pevne verím, že sa aj na budúci rok 
znovu všetci v zdraví stretneme na naj­
staršom cezpoľnom behu na Liptove.

Mgr. Milan Frič
starosta obce Liptovské Sliače

ŠPORT

BEH OKOLO SLIAČOV – Víťazi hlavných kategórií

Kategória Víťaz Klub Čas

Ženy 1 (1985 a mladšie) Michaela Kucháriková ŠK Kriváň Lipt. Ondrašová 00:38:54

Ženy 2 (1970 – 1984) Katarína Pavlíková AK ZŤS Martin 00:36:49

Ženy 3 (1960 – 1969) Anna Balošáková AK Čadca 00:43:31

Ženy 4 (1959 a staršie) Oľga Mláková Liptovské Sliače 00:51:24

Muži 1 (1980 a mladší) Miroslav Gad ŠK Copy Servis LM 00:39:40

Muži 2 (1970 – 1979) Martin Hatala Moji Ľudia Černová 00:41:36

Muži 3 (1960 – 1969) Vladimír Porubiak ŠK Copy Servis LM 00:34:26

Muži 4 (1950 – 1959) Pavol Jankech KB PSŠ Púchov 00:39:08

Muži 5 (1949 a starší) Jaroslav Mikuštiak MONDI Tatrín RK 00:32:52
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Foto: S. Jacková

RÔZNE

V sobotu 7. septembra 2019 sa v Ban­
skej Bystrici uskutočnil druhý ročník 
podujatia „Slovenský deň kroja“. Na ori­
ginálnej prehliadke ľudových odevov z ce­

lého Slovenska nechýbal ani kroj zo Slia­
čov. Našu obec reprezentovali folklórna 
skupina Sliačanka a spevácka skupina 
Salatín. Oba kolektívy sa zapojili do sprie­

vodu a prezentácie obcí na hlavnom 
pódiu, Sliačanka okrem toho účinkova­
la aj v programe „Ozývaj sa hlase“.

A. Balážecová

LIPTOVSKÉ SLIAČE NA DNI KROJA
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SLIAČANSKÍ TURISTI ZDOLÁVAJÚ ĎALŠIE VRCHOLY
13. júla sa zúčastnili na 8. stretnutí 
Turistov Liptova, tento krát na Borovej 
Sihoti v Liptovskom Hrádku. Stretnutie 
sa uskutočnilo pri príležitosti 100 ro­
kov od založenia Tatranského spolku tu­
ristického. Účastníci vystúpili na vrch 
Zapač 884 m, navštívili hrad, kaštieľ 
a pamiatky v Liptovskom Hrádku. Po ná­

vrate z túr sme si pochutili na výbor­
nom guláši. V júli, za nie celkom ideál­
neho počasia, vystúpili na Lomnický Štít 
2634 m dvoma trasami: normálnou 
z Lomnického sedla a traverzom do Te­
riho kuloáru, s napojením na Jordánovu 
cestu. 11. augusta vystúpili na Salatín 
1630 m. Tohto 38. ročníka sa zúčastni­

li aj turisti z Liptovskej Lúžnej. Na vrchol 
vystúpilo za príjemného počasia asi 80 
ľudí. V auguste za hmlistého počasia sme 
sa zúčastnili aj medzinárodného výstu­
pu na Kriváň 2494 m. 25. augusta zasa 
zdolali Jastrabiu vežu 2137 m a Jah-
ňací Štít 2230 m. Horám zdar.

Jacko Róbert

Foto: archív Turistklubu
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TENISOVÝ KLUB

PWL-CLUB SVÄTOPLUKOVO SÚŤAŽ V MŔTVOM ŤAHU

MAJSTROVSTVÁ LIPTOVSKÝCH 
SLIAČOV 2019, dvojhra muži, 19. 
ročník, 29. 7. – 8. 8. 2018, turnaj pre 
všetkých Sliačanov
Liptovské Sliače majú nového majstra 
v tenise, len štvrtého v 19-ročnej histó­
rii. Je ním Pavol ALMAN, ktorý získal 
titul „Majster Liptovských Sliačov na rok 
2019“ v dvojhre. J. Frič bol majstrom 
16-krát, M. Frič a S. Švidroň po 1-krát.
Majstrovstiev sa zúčastnilo 12 hráčov.
Výsledky: semifinále: J. Frič – P. Gallo 
6/2, 6/3, P. Alman – S. Švidroň 6/4, 7/6(4)
finále: P. Alman – J. Frič 4/6, 6/3, 6/2

LIPTOVSKÉ SLIAČE CUP 2019,  
20. ročník
V súťaži dvojčlenných družstiev zvíťazi­
lo družstvo PYRANE (P. Alman, P. Gallo).
Zúčastnilo sa 8 družstiev rozdelených 
do dvoch skupín, prví dvaja postúpili 
do semifinále. V jednotlivých zápasoch 
sa hrali dve dvojhry a jedna štvorhra.

Finále: PYRANE (P. Alman, P. Gallo) 
– ZAŽRANÍ (S. Švidroň, M. Hanula) 3:0
P. Gallo – S. Švidroň 7/5, 6/4, P. Alman 
– M. Hanula 7/5, 6/3; Alman, Gallo – Švi­
droň, Hanula 6/2, 6/3

LIPTOVSKÉ SLIAČE EVERYBODY 
OPEN 2019, 20. ročník, 23. – 25. 8. 
2019, turnaj pre všetkých, dvojhra
Regionálneho turnaja sa zúčastnilo 16 
hráčov.
MUŽI DO 45 ROKOV (8 hráčov)
Finále: J. Oško – A. Janký 6/1, 6/2
MUŽI NAD 45 ROKOV (8 hráčov)
Finále: S. Švidroň – Mi. Sleziak 6/4, 6/2
Výborný guláš navaril Ján Plávka a Mi. 
Kelčík, ceny pre víťazov venovali sta­
rosta obce Mgr. Milan Frič, Intersport 
a TK Liptovské Sliače.

Ing. Miroslav Hanula

Dňa 15. 06. 2019 sa z poverenia PWL-clubu Svä­
toplukovo v Základnej škole Cerová, konala 
celoslovenská súťaž v mŕtvom ťahu. Na tejto 
vrcholovej celoslovenskej súťaži, kulturistický 
oddiel Klasik, Liptovské Sliače reprezentovali 
traja pretekári. Za mužov nastúpil Miroslav 
Vlžák, ktorý si výkonom 250 kg zabezpečil zlatú 
medailu. Za mužov masters 1 štartoval Marián 
Bartánus, výkonom 272,5 kg získal striebornú 
medailu. Tretím v poradí za Liptovské Sliače 
nastúpil Ing. Dušan Cevár v súťaži muži nad 
60 rokov, výkonom180 kg získal striebornú me­
dailu. Na súťaži boli ocenení aj najlepší prete­
kári celej súťaže. Miroslav Vlžák bol najlepším 
pretekárom celej súťaže a Marián Bartánus 
sa stal tretím najlepším pretekárom celej sú­
ťaže.

Vladimír Plávka Foto: archív Klasik

Foto: archív TK

POĎAKOVANIE
Vedúce turistického krúžku a Chod­
níčka poznania pri Základnej škole, 
veľmi pekne ďakujeme starostovi 
obce Milanovi Fričovi, jeho zástup­
covi Pavlovi Bartíkovi a tiež rodi­
čom za veľkú ochotu a ústretovosť 
pri preprave detí na niektoré turis­
tické podujatia.
Sme radi, že aj s Vašou pomocou 
mohli naše deti načrieť do najkraj­
šej knihy sveta „Slovenskej prírody“.

Vedúce krúžkov
Mgr. Oľga Šisková,  

Mgr. Magdaléna Gejdošová,  
Mgr. Iveta Svajčiaková
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INFORMÁCIE – PROSBA
Vážení spoluobčania,
chcem sa Vám prihovoriť, informovať 
Vás a poprosiť o ústretovosť vo veľmi 
dôležitej veci pre našu obec, ktorou je 
separovaný, čiže triedený a komunálny 
odpad. Vedenie obce chce v tejto oblasti 
pristúpiť k určitým zmenám. Vzhľadom 
na to, že obecný úrad chce vychádzať 
našim občanom v ústrety, čo sa týka vý­
vozu komunálneho odpadu, umožňuje­
me vyvážať odpad za priestory obecného 
úradu do veľkokapacitných kontajnerov. 
Podľa PHSR má obec zabezpečiť pre 
občanov tieto kontajnery aspoň dvakrát 
do roka a rozmiestniť ich po obci, čo aj 
robíme. To, že umožňujeme vývoz aj za 
obecný úrad, je služba pre Vás navyše, 
ktorú musí obecný úrad zaplatiť a nie 
sú to malé peniaze. Vývoz jedného kon­
tajnera stojí zhruba od 100 do 250 EUR 
podľa váhy. Za obecným úradom ich 
máme šesť a vyvážame všetky každé 
dva týždne. Do roka je to v priemere 
30 i viac vývozov 6 kontajnerov. Cena 
za jeden kontajner je v priemere 130 EUR, 
šesť kontajnerov spolu 780 EUR. Do ro­
ka 30 vývozov x 780 EUR je 23.400 EUR. 
To je čiastka, ktorú obec ročne platí, aby 
vychádzala v ústrety našim občanom. 
Chcem zdôrazniť, že Obec Liptovské 
Sliače oficiálne neprevádzkuje zberný 
dvor. V týchto dňoch očakávame výsle­
dok výzvy Envirofondu na žiadosti o do­
tácie na zberný dvor. Dúfam, že budeme 
úspešní a dostaneme dotáciu na vybu­
dovanie zberného dvora, čo naša takmer 
štyri tisícová obec potrebuje ako soľ. 
Pred krátkym časom sa uskutočnilo stret­
nutie vedenia obce a zástupcov vede­
nia spoločnosti OZO, a. s., ktorá nám 
zabezpečuje vývoz komunálneho odpa­
du, čiže smetných košov, ktoré máte 
doma, ale aj separovaného odpadu to 
znamená košov, ktoré sú rozmiestnené 
po celej obci. Vážení Sliačania, uznaj­
te, je pekný pohľad z autobusu alebo 
osobného automobilu na koše plné od­
padu popri hlavnej ceste a centre našej 
obce? Ja si myslím, že nie. Či už k nám 
príde návšteva, alebo turisti je to hrozný 
pohľad. Prečo? Nevidel som ešte člove­
ka, ktorý keď príde s odpadom, ku ko­
šom na verejnom priestranstve a zistí, 
že sú plné vráti sa s odpadom domov. 
Nevráti, položí ju na zem, vedľa koša. 
A potom sa pozeráme na neporiadok 
v centre našej obce. Spoločnosť OZO, 
a. s. má harmonogram, podľa ktorého 
tieto kontajnery vyváža a ten dodržuje. 

Keby sme chceli mať koše prázdne a po­
riadok, museli by sa vyvážať nepretrži­
te a obec by sa nedoplatila a nemohli 
by sme používať finančné prostriedky 
na rozvoj obce v iných sférach. Samo­
zrejme, že nemôžeme len nariekať aké 
je všetko ťažké, zlé a náročné. Máme 
riešenie, ale potrebujeme aj Vaše poro­
zumenie a pomoc. Po jednaní s vede­
ním spoločnosti OZO, a. s., ktorá nám 
zabezpečuje vývoz komunálneho aj se­
parovaného odpadu sme sa dohodli na 
nasledovnom. Vypracuje sa projekt, kde 
Obec Liptovské Sliače požiada Enviro­
fond o dotáciu na zakúpenie plastových 
nádob do každej domácnosti. V každom 
dome budú zadarmo dodané plastové 
nádoby vo farbe žltá, zelená, modrá. 
Nebudete musieť chodiť s odpadom po 
dedine a budete si triediť a separovať 
odpad sami. Pre informáciu, jedna plas­
tová nádoba farebná stojí cca 30 EUR. 
V našej obci je okolo 1 000 obývaných 
domov. To znamená, že na celý tento 
zámer bude obec potrebovať takmer 
100.000 EUR. Z verejných priestranstiev 
v obci odstránime smetné koše s od­
padom, ktorý nie je príjemný ani pre 
nás ani pre návštevníkov našej obce. 
Dôležitým faktom je aj to, že každý sú­
kromný podnikateľ, alebo majiteľ ob­
chodu alebo prevádzky bude musieť 
zabezpečiť vývoz svojej produkcie sám. 
Niektorí z Vás vedia, že po zmene zá­
kona je výrobca povinný postarať sa 
o likvidáciu obalov svojich výrobkov. 
Tu sa jedná hlavne o plastové fľaše. 
A tu prichádzame k jadru zmien v naj­
bližšej dobe v našej obci. Spoločnosť 
ENVIPAK, ktorá platí po zmene zákona 
za likvidáciu odpadu nerešpektuje a ani 
zo zákona nemusí, to, že v našej obci 
máme na verejných priestranstvách žl­
té kontajnery na plast a ešte OZO, a. s. 
vyváža žlté vrecia s plastmi z domác­
ností. Čiže v našej obci nemôžeme mať 
aj kontajnery na plast, aj vývoz žltých 
vriec s plastmi. Môžeme mať len jednu 
z dvoch možností. Doteraz sa do sepa­
rovania plastov, čiže do používania žl­
tých vriec zapojilo 350 domácností, čo 
predstavuje len jednu tretinu obyvate­
ľov. Milí spoluobčania, ja Vás chcem 
poprosiť, aby ste v čo najväčšom počte 
prešli na systém zberu žltých vriec s plas­
tovým odpadom, pretože z verejných 
priestranstiev budú v januári 2020 od­
stránené kontajnery na plast. Verím, že 
aj Vám záleží na vzhľade našej obce 

a nechcete sa hanbiť za odpadkové 
miesta, kde má byť zeleň a oddychové 
zóny. Čo sa týka vývozu komunálneho 
odpadu za obecný úrad, chcem pove­
dať nasledovné. Všetkých šesť kontaj­
nerov namaľujeme, každý inou farbou. 
Na každom kontajneri bude nastrieka­
ný nápis na čo slúži. Vyrobíme novú 
bránu na vstup za obecný úrad, ktorá 
bude zamknutá. Do priestoru sa namon­
tuje kamera a fotopasca. Občan, ktorý 
bude chcieť vyviezť odpad zavolá na 
číslo pracovníkovi obecného úradu, kto­
ré bude zverejnené na internetovej strán­
ke obce a v uvedenom priestore. Takýto 
vývoz odpadu bude naďalej bez poplat­
ku. Tieto opatrenia sme museli prijať, 
pretože ústretovosť vedenia obce bola 
zneužívaná tým, že niektorí občania nám 
nekontrolovateľne vyvážali nebezpečný 
odpad (azbest, automobilové pneuma­
tiky a iné) do kontajnerov. Likvidácia 
týchto materiálov je náročná.
Milí Sliačania, to čo som Vám napísal 
nie sú represie voči Vám, je to len spô­
sob ako vedenie obce hľadá cestu, aby 
nám všetkým v našej obci bolo lepšie, 
aby naša obec bola krajšia a aby sme 
sa všetci u nás cítili dobre. Pevne verím, 
že so žiadosťou o zberný dvor budeme 
úspešní a podarí sa nám zabezpečiť 
separovanie odpadu na ktoré budeme 
všetci hrdí.
Som presvedčený, milí spoluobčania, že 
ste ma pochopili a že Vám problém od­
padu a životného prostredia nie je cu­
dzí. Bol by som veľmi rád, keby ste sa 
zatiaľ v období, kým sa nám podarí 
zrealizovať plán s odpadovými nádo­
bami do domácností, zapojili do použí­
vania žltých vriec na zber plastov.
Ďakujem za porozumenie a pochope­
nie,

Mgr. Milan Frič
Starosta obce Liptovské Sliače

AKTUÁLNE
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KULTÚRNOSPOLOČENSKÉ PODUJATIA 
DO KONCA ROKA 2019
	 28. 9. 2019	 Poďakovanie za úrodu: sv. omša 

Medokýš – Stredný Sliač

	 5. 10. 2019	 Zo Sliačanských záhrad – KSLS 
Výstava úrody a práce našich  
občanov

	 6. 10. 2019	 Odpustová sv. omša na Magurke  
– Partizánska Ľupča

	26. 10. 2019	 Minirally Cup – automobilové  
preteky Medzinárodné preteky  
upravených automobilov

	27. 10. 2019	 Úcta k starším: kultúrnospoločenské  
podujatie – KD Stredný Sliač

	29. 10. 2019	 50. výročie vzniku Základnej školy  
Jozefa Hanulu v Liptovských Sliačoch  
KD Stredný Sliač

	15. 12. 2019	 Dobročinný adventný večierok  
– KD Stredný Sliač

	26. 12. 2019	 Štefanský výstup na Malý Salatín

	26. 12. 2019	 Štefanský šachový turnaj

MATRIKA
NARODENIE 2019: JANUÁR – Ni­
kola Ondrejková, Amabell Kráľová; 
FEBRUÁR – Filip Brežný, Ján Cibulka; 
MAREC – Klára Randusová, Richard 
Sátora, Jakub Kelčík, Matej Lupták; 
APRÍL – Diana Littvová, Adela Littvo­
vá, Nela Miháliková, Jozef Buďvesel, 
Branislav Ondrejka; MÁJ – Lucia Ce­
várová, Matúš Sleziak, Stela Beljo­
vá; JÚN – Alexandra Kelčíková, Juraj 
Kelčík; JÚL – Tobiáš Svýba, Tobias 
Gejdoš, Patrik Dobrík; AUGUST – Te­
reza Jelšovková, Damián Frič, Filip 
Kocifaj, Timea Jelšovková

UZAVRETIE MANŽELSTVA 2019: 
MAREC – Miroslav Potocký a Paula 
Hanulová; MÁJ – Jozef Pilát a Mo­
nika Dvorská, Tomáš Gejdoš a Re­
gina Majdiaková; JÚN – Adam Zreľák 
a Veronika Bražinová, Roman Miku­
lec a Mgr. Andrea Bartíková; JÚL – 
Štefan Gerec a Katarína Lysá, Martin 
Ščibran a Petra Kelčíková; AUGUST 
– Ľubomír Mojš a Simona Adriana 
D`Agati, Mgr. Radovan Ondrejka a Do­
minika Szijjartóová, Jaroslav Kereš­
kéni, Jozef Mišenka a Andrea Poláko­
vá, Ľuboš Gejdoš a Katarína Slotková, 
SEPTEMBER – Eduard Mojš a Mgr. 
art. Annamária Gejdošová

ÚMRTIA 2019: JANUÁR – Albín Jacko 
74-roč., Anna Jacková 82-roč., Eduard 
Mojš 72-roč.; FEBRUÁRA – Anna Mr­
vová 82-roč., Ružena Mojšová 60-roč., 
Iveta Špirková 53-roč., Anna Dvor­
ská 92-roč.; MAREC – Vojtech Bar­
tánus 86-roč., Emília Jacková 79-roč., 
Vincent Sleziak 81-roč., Mária Jelšov­
ková 88-roč., Božena Ondrejková 
65-roč.; APRÍL – Peter Trnovský 58-
roč., Ladislav Jacko 79-roč., Roman 
Antol 44-roč., Etela Bartánusová 81-
roč., Dominik Kelčík 83-roč.; MÁJ – 
Mária Fričová 96-roč., Vladimír Cevár 
73-roč., Vanesa Dobáková 14-roč., 
Felix Balážec 86-roč.; JÚN – Monika 
Jacková 81-roč., Benedikt Littva 85-
roč., Agnesa Čatlochová 70-roč.; JÚL 
– Antónia Huntošová 90-roč., Domi­
nik Jarotta 90-roč., Karola Kováčo­
vá 83-roč.; AUGUST – Marián Dvor­
ský 65-roč., Ľudovít Benčo 59-roč., 
Anna Ševčíková 81-roč., Mária Ivá­
ková 67-roč.; SEPTEMBER – Ondrej 
Moyš 82-roč., Zlata Priesolová 89-
roč., Jolana Jelšovková 73-roč.
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SLIAČANSKÝ DUATLON 2019

Foto: M. Tvarožný

AKTIVITY

V Liptovských Sliačoch sa dňa 15. 9. 
2019 uskutočnil 0. ročník Sliačanského 
duatlonu, ktorý slúžil ako analýza záuj­
mu. Účastnilo sa ho celkovo 6 preteká­
rov, medzi ktorými boli aj traja organi­
zátori Sliačanského pedála. Najväčšou 
hviezdou na štarte bol Pavol Nemček, 
ktorý je futbalová vychádzajúca super­
hviezda. Po úvodnom stretnutí v Amfi­
teátri Pažite Peter Antol urobil rozbor 
trate a následne sa pretekári rozbehli 
na štartovnú čiaru, ktorá bola pri kos­

tole Šimona a Júdu v Strednom Sliači. 
Prvá časť duatlonu bol 4 km beh smerom 
na Dolnú Roveň potom popri Kostole 
dvoch sŕdc a popod Kršiak. Po štarte 
zaujal prvé miesto Andrej Benčo no cik­
pauza o stála vedúcu pozíciu už po pár 
metroch. Pri kostole bol prvý Antol, kto­
rý bol rozbehnutý ešte z Behu okolo Slia­
čov, no Nemček ho čoskoro predbehol. 
Finišovalo sa v Pažitiach kde už čakali 
na jazdcov bicykle ktoré strážil Tomáš 
Lisý. Bežeckú časť vyhral za doprovodu 

kontrolóra Marka Gejdoša Pavol Nem­
ček pred Antolom a Sleziakom. Duatlon 
pokračoval 4 km trvajúcou cyklistickou 
častou ktorá viedla do doliny a končila 
pri poľovníckej chate. Johny Sleziak vy­
užil najazdené kilometre z VKL (Vrchár­
ska korunka Liptova) a na začiatku doli­
ny zaujal druhé miesto a začal stíhaciu 
jazdu. Pavol Nemček však s prehľadom 
udržal náskok a stal sa prvým víťazom 
duatlonu. Na štvrtom mieste skončil 
Tomáš Mrva ktorý si počas výmeny be­
hu za bicykel stihol zobrať vodu zo si­
rupom lebo mu vysmädlo na tom tep­
le. V cieli tesne po sebe finišovali Benčo 
pred Dávidom Littvom len o pár sekúnd. 
Na obranu Dávida tomu sa zarátavala 
desaťminútová strata kedže ho ostatní 
pretekári toľko čakali na štarte : -)
Celú udalosť monitoroval a dokumen­
toval Marek Tvarožný ktorý lietal hore 
dole a dokázal zachytiť neskutočne pek­
né zábery, VEĽKÉ ĎAKUJEME!
V prípade priazne počasia a voľného ča­
su si to ešte tento rok zopakujeme tak­
že ak sa chcete pridať sledujte stránku 
a zverejníme udalosť, ak nie tak o rok 
sa tešíme!
Výsledky v číslach: 
1. Pavol Nemček 36:43.90 (INTER MILA­
NO); 2. Ján Sleziak 39:24.74 (BORA HANS­
GROHE); 3. Peter Antol 41:19.97 (SLIA­
ČANSKÝ PEDÁL); 4. Tomáš Mrva 45:49.49 
(SLIAČANSKÝ PEDÁL); 5. Andrej Benčo 
48:38.33 (SLIAČANSKÝ PEDÁL); 6. Dávid 
Littva 49:06.52 (BORA HANSGROHE).

Ing. Peter Antol

VÝZVA  
NA SPOLUPRÁCU
Prosíme občanov, ktorí majú záu­
jem o spoluprácu na príprave do­
kumentárneho filmu o rodinných 
zvykoch a tradíciách v obci Liptov­
ské Sliače, nech nás kontaktujú.
Jedná sa o poskytnutie informácií 
a zapožičanie fotografií, filmov a vi­
deozáznamov z obdobia 50-tych až 
90-tych rokov minulého storočia, 
týkajúcich sa zvykov – krst, prvé svä­
té prijímanie, svadba, primície, poh­
reb.

Bližšie informácie:

Jana Veselovská,  
0907 482 404, email: 

januka.gejdosova@gmail.com

Alena Balážecová,  
0918 752 196, email:  

alena.balazecova@gmail.com
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Po sv. Omši Vás milí pútnici  
pozýva Obec Partizánska Ľupča  

na guláš.

Podporili: P. O. Združenie priateľov  
prírody Liptovské Sliače
LK-SERVIS, spol. s r. o. 

Rímskokatolícka cirkev,  
farnosť Partizánska Ľupča  

oznamuje mariánskym ctiteľom,  
že v nedeľu 6. októbra 2019 o 11.00 hod.  

na Magurke bude odpustová  
slávnosť Ružencovej Panny Márie. 
celebrant: Mgr. Ondrej Švančara,

farár Partizánska Ľupča

Spevokoly:
Spevácky zbor Liptovské Sliače

Spevácky zbor Liptovský Michal
Mužský spevácky zbor Liptovské Sliače

Spevácky zbor Partizánska Ľupča
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FOTOMIX

FRANTIŠEK LUPTÁK NA BAČOVSKÝCH DŇOCH

SLIAČANKA NA VLKOLÍNCI

SLIAČANKA NA DNI KROJA

Foto: archív FSk

Foto: archív FSk

Foto: M. Pavelek


